Предмет: Изобразительное искусство

Класс: 3 
Тема урока: «Домашнее животное. Кошка»

Цели урока: учиться рисовать домашнее  животное; продолжать формирование графических навыков в изображении предметов сложной формы от общего к деталям; развивать бережное отношение к животному миру.

Задачи:
Образовательные: учить изображать животных, познакомить с анималистическим жанром.

Развивающие: развитие творческих способностей обучающихся, умения работать карандашом;
Воспитательные: понимать значение искусства в жизни человека и общества; вызвать интерес к предстоящей деятельности; воспитывать любовь к домашним животным.

Тип урока: урок комплексного использования знаний.

Оборудование: видиоскрайбинг, компьютер, проектор https://app.animaker.com/video/GHHPG5J1B7S02M0M
Материалы для  детей: Гуашь; карандаш; альбом; 

	Этап урока. Методы и приемы
	Хроно-метраж
	Содержание урока. 

Деятельность 

учителя
	Деятельность ученика

	Орг. Момент.
Словесный: слово учителя.
	1 мин.
	Ребята, послушайте, какая тишина!
Это в школе начались уроки.
Мы не будем тратить время зря,
И приступим все к работе.
- Всё ли у вас подготовлено к уроку?

- Посмотрите, правильно ли вы сидите: руки на месте, ноги на месте, локти у края, спинка прямая.
	Настраиваться на предстоящую работу. 

Проверять готовность к уроку.

	Актуализация опорных знаний.

Словесный: ответы на вопросы, строят речевые высказывания.
	2 мин.
	- Давайте вспомним темы  которые проходили на ближайших уроках. Давайте расположим их в той последовательности, как мы изучали темы.(записывает ответы детей)
- Давайте вспомним тему прошлого урока.

- Чему мы научились на прошлом уроке? 

	Отвечать на вопросы.

Слушать учителя.



	Знакомство с новым материалом Словесный: слово учителя; ответы на вопросы.

	5 мин.
	- Ребята, скажите мне!
- А каких домашних животных вы знаете? (Кошка, собака, попугай)

- Давайте попробуем отгадать загадку, чтобы понять, с каким животным мы сегодня будем работать. 

Что за зверь со мной играет? - Не мычит, не ржёт, не лает,
Нападает на клубки, прячет в лапах коготки. (кошка)

- А вы, конечно, знаете, что существует огромное количество пород кошек?

- Какие породы кошек вам известны?

- Какие породы живут у вас дома и в нашем крае?

- Их обычно делят на пять типов: длинношёрстная, полудлинношёрстная, короткошёрстная, иностранная короткошёрстная, сиамская.

- А также подразделяют по окрасу шерсти: однотонные и не однотонные.

- Итак, определите тему урока. 

- Предположите, что мы будем рисовать на этом уроке?  

- Сегодня, мы будем рисовать домашнюю кошку - длинношерстную. Для этого нам потребуется: лист бумаги для рисования, карандаш, краски и кисти.
	Отвечать на вопросы учителя.

Слушать учителя.

Отгадывать загадку.

Отвечать на вопросы.

Слушать учителя.



	Педагогический показ
Словесный: демонстрационное объяснение учителя.
	8 мин.
	Прежде чем приступить к работе мы с вами посмотрим видео презентацию «Как нарисовать кошку» https://app.animaker.com/video/GHHPG5J1B7S02M0M
Приступаем к просмотру слушайте внимательно.

- Давайте приступим к работе. Будем рисовать кошку так как нам рассказала Даша.
- Лист бумаги располагаем по вертикали. Рисуем на всей поверхности листа.

- И так, на какую геометрическую фигуру похожа голова? (на неправильный формы круг)
- Рисуем карандашом голову в виде неправильного круга!
- Теперь рисуем туловище, оно похоже на вытянутый вертикально овал, который слегка приплюснут к низу.
- Ушки, какую геометрическую фигуру напоминают? (треугольники)
- Рисуем ушки!
- Теперь рисуем лапки, они похожи на два овала.

- выделяем передние лапы, посреди туловища рисуем вертикальную линию, сверху которой изображаем низ полукруга. Дорисовываем детали к передним и задним лапкам. Рисуем хвостик.
- Глаза зеркало души, от них зависит, какой характер будит у Вашей кошки.

- Рисуем треугольный носик и сразу от него рот, завершение красивые усы!
- Сотрите вспомогательные линии.
- Определитесь, какого цвета будет ваша кошка. 

- А теперь кистью № 6 или № 9 начинаем работать с краской, ее мы набираем мокрой кистью и наносим на поверхность.

- Для того чтобы наша кошка стала пушистой, возьмём тоненькую кисть и прорисуем шёрстку. 

- В конце, прорисовываем мордочку, глазки, нос, и ротик. Не забываем про усы. 
	Наблюдать.

Усваивать приёмы и порядок выполнения работы. 

Отвечать на вопросы учителя.

	Постановка творческой задачи.

Словесный: инструктаж.
	1 мин.
	- И так как вы уже поняли, задачей нашего сегодняшнего урока будет нарисовать своё домашнее животное.
	Слушать.

Усваивать цель урока.

	Практическая работа

Практический: практическая работа  
	19 мин.
	- Теперь давайте приступим к выполнению задания. Помните, что нужно соблюдать дисциплину, не шуметь не ходить по кабинету. Если вам что-то понадобиться поднимите руку.
	Выполняют задания.

	Итог урока.
Словесный: ответы на вопросы; обобщение.

	2 мин.
	- Урок подходит к концу, приберитесь на своих рабочих местах, оставьте только рисунки. Итак, ребята, работа завершена!

- Сейчас, я прошу Вас сложить свои работы на пол перед доской, это будет наша выставка, подойти и ознакомиться с тем, что получилось у Ваших соседей.  

- Что было интересным на этом уроке? Что оказалось для вас трудным? 
- Чему мы сегодня научились и что нового узнали? 
- А сейчас давайте вспомним, какова была цель нашего урока? 

- Мы добились поставленной цели? Молодцы!
	Осматривать выставку.

Отвечать на вопросы.



	Рефлексия
Словесный: самоанализ.
	1 мин.
	- Ребята, вы очень хорошо поработали на этом уроке. Оцените свою работу по принципу «трёх карандашей»
	Оценивать свои достижения.


